
restabilizáció 
val járja országos utját a legifjabb 

s parasztpárt vezére, Junián 

ágügyminiszter és meg kell adni, 

t mond, annak meg van a sava- 

lunian nem frazeológiával dolgozik, 

kimutatja, hogy a tulmagasra sta- 

lei fenhéjázó gesztusa kerek hu- 

milliárdjába került Romániának. 

nár a hatalmas Amerika is önként 

1 

kil 
t pénzek királyának, a dollárnak, 

nát, intő példa ez számunkra is, 

y nivelláljuk a mi luxuspénzünket, 

koldusi elszegényedettségünkhöz il- 

m kell az ördögöt a falra festeni, 

lációról van itt szó, mikor restabili- 

beszélünk, hanem revalorizációról, 

eri munka, az elhalódó gazdasági 

téletet adó föld uj felértékeléséről. 

bilizáció csak korrekturája volna 

an müűveletnek, amelyet négy év 
m az ország érdekeinek, hanem a 

bankárok Kivánságának megfele- 

itottak végre, midőn a köz reális 

kségletét teljesen szem elől téveszt- 

1 svájci frank kurzuson garantálták 

andó értékét. Mi lett ennek a nagy- 

6 felértékelésnek a vége? Hogy ti- 

c millió lakos részére csak huszon- 

iárd lei forgó pénz állott rendelke- 

lott legalább ötven milliárdra lett 

ség. Hogy ez a megállapitás 

igazság, automatikusan bizonyit- 

ény, hogy az állami költségvetés 

év előtt még harminc milliárd volt. 

örülmények között, bármennyire is 

ünk és szeretnénk nem hinni, 

yugtalansággal olvassuk az Indrep- 

a dósitását, amely ha igaz, valóságos 

uta volna az állami pénzügyi gaz- 

isnak. A nevezett lap szerint a leg- 
minisztertanácson Madgearu 

niniszter kijelentette, hogy az ál- 

Kkiürült és nem tudja többé tel- 

állam fizetési kötelességeit sem 

tviselőkkel, sem a nyugdijasokkal 
n. Kijelentette volna Madgearu még 
hogy a stabilizációs kisérletek leg- 

őszig vehetők komolyan, ezután 

már inflációval lesz kénytelen se- 

án az állam. Mindenesetre tény, 

közgazdaság soha sem mutatott 
képet, mint ma. A párast 

a tönk szélén áll és az 
sürgetik, ösztökélik, nera 

várt sszeg mert nincs miből. 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök tegnap este a rádióban nagysza- 

básu beszéd keretében ismertette kor- 

mányzati tevékenységének eddigi ered- 
ményeit és reámutatott a jövőben meg- 
valósitandó magyar feladatokra. 

- Amikor mult év októberében - 
mondotta Gömbös - közvetlenül az- 
után, hogy a kormányelnökséget átvet- 

tem, szintén megjelentem a mikrofon 

előtt és programot adtam, egyben ismer- 

tettem munkatervemet, hogy minden 
magyar lássa, merre visz sorsa, hogy 
mit hozhat a magyar jövendő. Most, 

amikor ismét a mikrofon előtt állok, be- 

számolót jöttem elmondani és a legkö- 
zelebbi teendők feladatait körvonalazni. 
Októberi rádiószózatom végén ezt mond- 
tam: Esetleg uj utakon foglak bennete- 
ket vezetni, de csodavárással ne legyen 

tele senki, mert az ut meredek, sulyos, 
tövises, azonban érzem, hogy elvezet a 

célhoz. 

-A nemzet nagy többsége felfigyelt 
szavaimra és bizalommal kereste a jövő 
utját. A kritika elhallgatott, mert tudta, 

pont banknál 

hogy a nemzetnek szüksége van lelki 

egyensulyra és mindenki érezte, hogy 

a magyar nemzet csak akkor 

teljesitheti történelmi misszió- 
ját, ha egységes akarattal áll 

Európa keleti kapujában. 
Felfigyelt a nemzet arra is, amikor sors- 
közösségről beszéltem. Csak az a nemzet 

tud a mai sulyos viszonyokkal megbir- 

kózni, amelynek minden egyes tagja fel- 

ismeri az egymásrautaltság szükséges- 

ségét. Amikor ez év folyamán többször 
hangoztattam a nemzeti függetlenség és 
állami szuverénitás szükségességét, ugy 
éreztem, hogy millió és millió magyar 
sziv dobbant össze az enyémmel. Csak 
az a nemzet méltó a jövendőre, amely 

megbecsüli a gazdasági és szociális érté- 
keket. Győzött az általam hangoztatott 

magasabb politikai és történelmi meg- 
fontolás, amely szerint 

történelmi elhivatottsággal ren- 

delkező nép nem a gazdasági 

obpportunizmus, hanem a törté- 
nelmi távlatok etikai alapján 

állva küzd. 

Megértés és béke a kisántánttal is 
Amikor a magyar tesvériség és a nem- 

zeti egység mulhatatlan szükségességét 
hirdettem, ugy éreztem, hogy lebontot- 
tam a válaszfalat magyar és magyar kö- 
zött. 

- Az ezer éves nemzet megérezte, 
hogy hivó szózatom az ő érdekeit szol- 
gálja. A magyar jövőt tőlük elvenni nem 
lehet. Az ut, amelyen elindultunk, ma is 
nehéz, sulyos és tövises. A délibáb és a 

lidércfény engem nem tévesztettek meg, 

mert én a magyar élet barázdáit néztem 

csak, tudtam és ma is tudom, hogy 

nagy akarással, földönjáró po- 
HMitikával lehet csak biztesitani 

az utat a jövendő számára. 
Munkánk nincs befejezve sem kül- sem 
belpolitikai téren és még sok erőfeszi- 
tésre lesz szükség. Külpolitikai tekintet- 

ben a magyar probléma az európai kér- 

dések homlokterébe került. A 

az európai koncernnek, hanem sullyal 
biró tényezője az európai politikának. 
A magyar nemzet ma nincs egyedül az 

európai hullámverésben, hanem értékes 
barátok állanak oldalán. Ma minden ma- 
gyar ember érezheti már azt, hogy 
olyan államnak a tagja, mely ezer éves 

multjához méltő hivatást kiván betöl- 
teni a Dunamedencében. 

Belpolitikai tekintetben a legnagyobb 
eredménynek számit az, hogy a nemzet 
széles rétegeit a nemzeti egység gondo- 
latának szükségességéről sikerült meg- 
győzni. Gazdasági tekintetben legfonto- 
sabb feladatomnak tekintettem a szinte 
teljesen megbénult külkereskedelmi 
relációknak ujjáépitését. Helyreállitot- 

tuk a normális kereskedelmi viszonyt 
Olaszországgal, Ausztriával és Német- 

k Budapestre 995- 
sportvonatunkon Bécsbe 2195 l 

Jelentkezés Déli Hirlapnal és 

A béke szózata 
volt Gömbös Gyula tegnap esti 
rádióüzenete a magyar néphez 
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rült áldozatok árán a költségvetés defi- 
citjét eltüntetni. 

- Elünk, dolgozunk és bizunk - 
mondotta - jobb idők eljövetelében. A 
lelkiek tekintetében azután is minden 
erővel azon leszek, hogy fentartsam és 

fokozzam a magyar nemzet történelmi 
küldetésében vetett bizalmat. 

A magyar külpolitika iránya 
belátható ideig nem lehet más, 
mint az igazságtalanság meg- 

szüntetése. 

Egyenjoguság és revizió, ez a cél, amely 

nek elérésére - békés elérésére - latba 
vetjük ezentul is a nemzet minden er- 
kölcsi erejét. Szólt azután az olasz, an- 

gol és német nemzetek iránti barátság 
fontosságáról, amelyet Magyarország 
ápolni akar a jövőben is. Többi szomszé- 
dainkkal, 

a kisántánt-államokkal is a 
béke, a megértés és az érdekek 

kölcsönös tisztelete jegyében 
rendezzük viszonyunkat. 

Főfeltétele azonban ennek teljes nem- 

zeti egyenjoguságunk maradéknélküli 
elismertetése és hogy megszünjék az 
egyenlőtlen elbánás, mely az együtt- 
müködés érdekében csak tőlünk követel 
egyoldalu áldozatokat. Franciaország 
sorsunk iránti érdeklődése és a belgrádi 
parlamentben elhangzott legutóbbi nyi- 
latkozat biztató jel arra, hogy a jövő 
ezen a téren is javulást hoz. Vázolta 
ezután kormányának belpolitikai fel- 
adatait, amely magában foglalja a tit- 
kos választójog megvalósitását is. 

Jelszavunk - fejezte be végül rá 

szózatát a magyar miniszterelnök 

marad a régi: 

a munka, a munka megbecsül- 
tetése és megvédése ; 

Eddiz kotmépyzésent zerzi 



2. OLDAL 

4 festámív 

Balcic a festőmüvészek eldorádója. 
Maga a város régi és sok helyen düle- 
dező házaival, ujabbkori épületeivel, re- 
gényes, szines utcáival, sok-sok lépcső- 
jével, mészkőportól fehér utaival, kő- 

falaival, erkélyeivel, rácsaival és kör- 

nyező kopár hegyeivel csupa remek 

motivum. Lakosai: a törökök, tatárok, 

makedónok, görögök, örmények és a 
külön telepen lakó cigányok egyenkint 
mind nagyszerü modellek. Arcuk jelleg- 
zetes, ruhájuk pedig rongyosan is a 
legváltozatosabb szinvegyülék. A leg- 
szebb és örökké a legváltozatosabb 

téma azonban maga a Fekete tenger, 

amely egyaránt felséges akár tükör- 
sima, ami ritkaság, akár pedig mormo- 

lóan hullámzó, akár haragosan viharzó. 

Balcicon télen-nyáron állandóan szá- 

mos festő dolgozik. Azonban nemcsak 
Romániából, hanem más országokból is 

idesereglenek az ecset ügyes kezelői. A 
romániai képzőmüvészek szindikátusa 

Balcicban már évek előtt otthont léte- 
sitett, amelyben a festők olcsó pénzért 
kényelmes lakást tudnak bérelni. De ál- 
landóan annyian vannak, hogy a szindi- 

kátus otthonában nem férnek el és 
magánházaknál - legszivesebben törö- 
köknél - laknak. 

A balcicbeli festőkolónia néhány is- 
mertebbjét hadd sorolom fel. Itt van a 

temesváriak által is előnyösen ismert 
Anyos Viola. Három hét alatt tiz 
képet alkotott. Itt marad szeptemberig 

és Balcicban festett képeiből az ország 
több városában kiállitást rendez. Leg- 

szebb képe egy csokoládéképü fezes 

tatár fiu, amint nagy figyelemmel ciga- 
rettát sodor. 

Érdemel a csehszlovákiai Kiss Viktor. 
Késmárki származásu, állandó lakása 

kodik Balcicban. Budapesten, Prágában, 
Pozsonyban és Bécsben voltak már szép 

sikerei kiállitásokon. Naturalisztikus 
muűvész, alakjai csupa életet lehelnek 

magukból. 
Kollár Gusztáv brassói festő akva- 

rellképekben örökiti meg Balcic szépsé- 
ges részeit. Kiállitott képeket Buda- 
pesten a Mücsarnokban és a Nemzeti 

Szalónban, Bukarestben a Salon Oficial- 

ban és Párisban. 
A románok közül Isa chie tünik ki 

erőteljes ecsetkezelésével. Hivatott meg- 

örökitője a keleti utcai életnek. Manea 
Grigor és felesége, Manea Mária - aki 

egyébként bécsi születésü festőnő és 

férjével a müncheni akadémián ismer- 

kedett meg - versenyeznek egymással 

a remek panorámák megfestésében. 

Emil Nic. Niculescu leginkább 

akvarellben dolgozik. Előszeretettel 

festi meg az erkélyes török házakat 

Háztulajdonosok figyelmébe! 
VvVárosi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 
ErERNIT füstsövek 

kaphatók 

na. s. Mártonésne! 
Trimisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Ielefon 74 rTelefon 74 

ahová nemcsak pzátét 
kanem más 

A magyarok közül nagy figyelmet 

Pozsonyban van és május óta tartóz- 

apró rácsos ablakaikkal, amelyek még 
abból az időből származnak, amikor 

szigoru háremélet uralkodott a törökök- 
nél. Teodorescu-Romanati viszont a 

török dzsáminokat festi a karcsu mina- 

retekkel. Constantinescu nem fest egye- 
bet a tengernél. Magát a tengert örökiti 
meg különböző megnyilvánulásban. 

Egy másik Constantinescn - akinek 
keresztneve Stefan - minden szép témát 

megfest, Sok hangulat van a képekben. 
Adrian Svart elrománosodott né- 
........ 

met család sarja. Neves bukaresti festő. 
Figurákat örökit meg. Bukarestiek még 

Stork és Storkné. Stork műépitész és 
szobrász, a felesége festőnő. Saját villá- 

juk van Balcicban, amely mindkettő 
müvei révén látványosság. A felsorol- 

takon kivül még néhány tucat festő dol- 
gozik jelenleg Balcicban és bizonyos, 
hogy ezek között is akárhány akad, aki 
értékes és becses művet alkot. Csak 
tehetség kell hozzá, inspiráció elég van. 

Kubán Endre. 

A grivicai tüntetés alkalmával a rendőrök a 
hivatásukat teljesitő ujságirokat is fenyegették 
A grivicai per tegnap délelőtti tárgya- 

lásán több tanu után sor került Ata- 
nasiu hirlapirónak a kihallgatására. 

Atanasiu elmondotta, hogy az egész éj- 
szakát a helyszinen töltötte és jelen 
volt, amikor a lövöldözés reggel megkez- 

dődött. Kijelentette, hogy a hatóságok 
mindent elkövettek a vérontás elkerü- 
lésére. Ott volt, amikor Hotineanu 

alezredes, katonai ügyész öt percnyi 

időt engedélyezett a kivonulás megkez- 
désére, azonban a munkások soraiból 

erre gunyos kiáltás volt a válasz, majd 

a mühelyudvar felől megkezdődött a 
revolverekből a tüzelés. 

Drosdea védő erre feltette a kér- 

dést, hogy mit tud annak a szerencsét- 

len rendőrnek a haláláról, aki a zavar- 

gásoknál meghalt és akit állitólag egy 

tolvaj golyója teritett le, mert megaka- 
dályozta egy üzlet kifosztását. 

pontos feleletet, mert szerinte abban az 

időben nagy volt a tumultus, azonban a 
rendőr a mühelyudvarral állott szem- 

ben, ahol a lövöldözés már megkezdő- 

a rendőrök még az ujságirókat is meg- 
fenyegették, akik a közelben tartózkod- 
tak. 

Több védő erre megjegyezte, hogy 

ilyen körülmények között akkor nem 

volt ajánlatos, 

hallgatása véget ért és az elnök a tár- 

gyalást felfüggesztette. 

Potitikai házassági hátomszög 
kecga szakállas áldásá éval 

A politika kavargó üstjéből olyas va- 
lami került kitálalásra, ami egyelőre sü- 
letlen kacsának látszik és nem emésztés- 
re való. Eszerint Angelescu, aDuca- 
féle liberális párt markáns egyénisége, 
aki hónapok óta harcol az ifjuliberáli- 
sokkal való kibékülés érdekében, siker- 

rel folytatta a mozgalmat és az ered- 

ménnyel is járt. Hir szerint megtörténik 
a kibékülés és az együttmüködés Bra- 
tianu Györggyel és Gogávalis. Az 

igy egymásra talált nárom párt koncen- 

trációs alapon kerül majd kormányra. 

Ezt a koncentrációs kormányt Jorga 
is támogatná, aki már régebben Duca 

kormányrajutása mellett foglalt állást. 

A politikai házasságról, sőt családi há- 
romszögről szóló hirt csupán az teszi 
valószinütlenné, hogy a hiu és nagysza- 

kállu Jorga pont Ducának kivánja a ha- 

talmat?! 

Négy halálos áldozata lett egy napon 
a szabadban való fürdésnek 

a Bánságban 
A szabadban való fürdés megköveteli 

a maga áldozatait és Temesmegyében 
egy napon négy vizbefulás történt. A 
szerencsétlenek közül kettő az élet kü- 
szöbén álló tizennyolc-husz éves fiatal- 
ember, kettő pedig kisgyermek. Az egyik 

áldozat Ruppert Vilmos tizennyolc 
éves józseffalvai 1 gény, aki több tár- 
sával 

Budinc 

közelében a Begában fürdött. Fürdőzés 
közben a fiatalember hirtelen alámerült 

és fuldokolni kezdett. Kétségbeesett ki- 
áltásaira társai a segitségére siettek, de 

ászati rendelőmet 

át 
., Bulevardul Carol (Hunyadi-ut) 10. szám alá 

helyeztem 
Mindennemű fogászati munkát 50 százalék engedménnyel készitek 

mire a folyó közepére értek, Ruppert 
ujból a viz alá került és végérvényesen 

eltünt. Holttestét még nem találták meg. 
Emberáldozatot követelt a Temes is. 

Bu sch János kilenc éves fiucska 

FParác 
község határában a Temesben fürdött. 
A fiu nem volt jó uszó és amikor az ár 
az örvénylő mély vizbe sodorta, nem tu- 

dott onnan kimenekülni. Halálküzdelmé- 
nek a pajtásai szemtanui voltak, de nem 
mertek a sigetségére menni és a kisfiu 
a vizbe fulladt. Holttestét tegnap fogták 

ki a Temesből. 

III, Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 14. alól 

II. Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 10. szám 

Az ujságiró erre a kérdésre nem adott 

dött. Atanasiu azután kijelentette, hogy 

hogy a munkások az 
udvarról az utcára menjenek. A vád és 

védelem több kérdése után Atanasiu ki- 

Cioba az összevert embert felvitti 

1933, AUCUS: 
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A főszerepekben: 

MariaSolveg/ Pault 
Charlotte Ander 

Ida Wüst 

Monopol: Nationalilm 

Kiegészitésül: 
Fox- és Paramou 

hetihiradók 

Előadások kezdete: 6-9 óra 

községben Mark Zsófia hét 
leány ért tragikus véget. A le 
szülők engedélye nélkül a Conc 
téglagyár melletti gödrökbe me 
deni. Nem tudott uszni és a két 
mélységü vizbe fulladt. A szi 
csak akkor tünt fel a kisleány 

amikor este sem tért haza. Ré. 
kutatták az egész községet és a v 
dörben ráakadtak holttestére. 

Vizbe fulladt fiatalember 
fogták ki a Módosi hid mögöt 
gából 

is. A holttestre a Begában dolgi 
mokszedők lettek figyelmesek és 
rudak segitségével a partra 
hullát. A mezitelen, tizennyolc-hi 

körüli fiatalember holtteste még 
dult oszlásnak és igy valószinü, 
nemrég került a vizbe. Személyi 
ságát eddig még nem sikerült me 
tani. 

Kegyetlenül megvert 
mert el meri logni egy szűjl 

nélküli kulyát 
Temesvár város területén ige 

kóbor kutya, ami arra késztette 
a város vezetőségét, hogy a le 
rubb ebzárlatot rendelje el. A szé 

nélkül az utcán kóborló kutyáka 
fogdossák. A városi gyepmes 
berei tegnap a Belvárosban 
kosár nélküli kutyát fogtak el 
donosa emiatt annyira felbősz 
Szeibert János huszonnyolc 
dős gyepmesteri legényt kegy 
összeverette. Szeibert egész t 

volt kék-zöld ütési foltokkal, 
dagadt és valamennyi foga 



let biztosítása 
earu Virgil pénzügyminisz- 

dmivelésügyi, valamint az ipari 
reskedelemügyi miniszterekkel 
ott tanácskozásai alapján terve- 

gozott ki a kormány által foly- 

5 gazdasági, pénzügyi és valutá- 
tikája tárgyában. A tervezet, 

Madgearu a legközelebbi mi- 

nács elé terjeszt, a londoni vi- 

lcho de Paris legujabb számában 

hogy a kisántánt a legutóbbi pá- 
nferencián megváltoztatta Ausz- 
Németországhoz való csatlako- 

k kérdésében eddig vallott felfo- 
A párisi lap szerint a kisántánt a 

konferencián elhatározta, hogy 
en multbeli terveivel 

csatlakozás esetén nem moz- 

sit. A lisántánt elsősorban a 

bsburg-restauráció és a volt 

ztrák-magyar monarchia fel- 

támasztása ellen küzd. 

iának a német birodalomhoz való 
ozása a kisántánt számára kisebb 
jelent, mint a két másik eshető- 
ülönben is a kisántánt meg van 

őződve, hogy Olaszország amugy 
aiálHakadályozza Ausztriának Német- 

Hhoz való csatlakozását. Az Echo 

is még azt is irja, hogy Mussolini 

zerződések reviziója és a leszere- 

désében olyan álláspontot képvi- 

hely semmi engedékenységre nem 
ó. Ezt közölte ugy Iouvenel 
int pedig Chambrun gróéf je- 
római francia nagykövettel. 

inax az Eeho de Parisban azt irja, 

kerevizió ügyét a Népszö- 

tség elé kell vinni, hogy az 

gre egy nagy nemzetközi fő- 

előtt elintézést nyerjen. 

1 uvenel is kijelentette annak ide- 

bgy Franciaország hajlandó a re- 

11 I1 tárgyalni. Pertinax megjegyzi, 

francia külpolitika ezen változá- 
leli magyarázatát, hogy Anglia 

poli itikáját. Mussolini nyomatéko- 

zsulyozza, hogy a négy nagyba 

ok is e penget- 

mániának a dők 

meg kell 

t Echo de 

y külön cikkben még azt is meg- 

sági konferencia félbeszakitása 

előzményeiről, közli Briand volt tit- 

j pénzügyi törvények 
talát tartja szükségesnek a pénzügyminiszter a hitel- 

utáni helyzetet veszi figyelembe. A ter- 
vezet rámutat arra is, hogy a pénzügy- 
miniszter milyen uj törvények hozását 

tartja elkerülhetetlennek. Beavatott 

körök szerint a pénzügyminiszter terve- 
zete a következő főbb pontozatokat tar- 
talmazza: 

1. A stabilizáció fentartása és további 
határozott megőrzése. 

2. A nitelélet piztositósa és a hitel l 

kisántánt akkor sem mozgósit 
ha Ausztria csatlakozik is 

Németországhoz 
huszonharmadikán kezdődő közgyülése 
elé vagy Magyarország, vagy egy más 
hatalom azt az inditványt fogja terjesz- 

teni, hogy a népszövetségi alapokmány 

és a parasztok segitése érdekében 
keretek kiszélesitése. Erre vonatkozólag 
a pénzügyminiszter gyakorlati javas- 

latokat is dolgozott ki. 
3. A parasztosztály fokozott felsegi- 

tése és termelésének támogatása. 
Madgearu tervezete ezenkivül foglal- 

kozik a külföldi adósságok csökkentésé- 
nek kérdésével, valamint a genfi pénz- 

ügyi egyezménnyel kapcsolatosan teendő 

intézkedésekkel is. 

19-ik szakaszának tanulmányozására 
küldjenek ki egy bizottságot. Ez a sza- 

kasz a békeszerződések reviziójára vo- 
natkozik. 

Elkeseredésében addig verte fejbe önmagát 
fejszével, mig husz sebből vérezve elájult 

Nem mindennapi módon kisérelt meg 
tegnap este tiz órakor öngyilkosságot 
Marx János negyvenhárom éves mun- 
kanélküli kőcsiszoló, aki az erzsébet- 
városi Posta-utca 18. számu házban 
lakik. A kőcsiszoló tegnap este össze- 
különbözött a családjával és ez a per- 
patvar annyira elkeseritette, hogy fej- 

szét ragadott és azzal többször a saját 

zuhogtak a fejszecsapások a fején és ezt 

addig folytatta, amig a fájdalom követ- 

keztében az eszméletét veszitette. Meg- 

rémült családja kétségbeesetten értesi- 

tette a mentőket, akik husz sulyos sérü- 

lést állapitottak meg a fején. Az össze- 
vagdalt embert sulyos állapotban a kór- 

házba szállitották, ahol ápolás alá 

fejére sujtott. Nagy erővel egymásután vették. 
noaoa amsatesaa 

A végzet üldözte 
a felrobbantott brünni szállodát, mely 
az áldozatok egész sorát szedteeddigis 

Jelentettük, hogy Brünnben robbanás 

elpusztitotta az Európa-szállodát. A 
szálloda teljesen rombadőlt és ennek 
következtében hét ember meghalt, har- 
minckettő pedig kisebb-nagyobb sebe- 
süléseket szenvedett. A vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy a robbanást Bauer- 
Knopp müszaki tisztviselő követte el. 

Bauer-Knopp, aki különben tüdőbeteg 

ember volt, négy év óta vadházasság- 
ban élt Zwiedelbauer Irmával, 

aki az utóbbi időben többször sürgette, 

hogy vegye el feleségül. Bauer-Knopp 
ezt nem akarta megtenni és inkább arra 
határozta el magát, hogy öngyilkos lesz 
és a nőt is magával viszi a halálba. 
Ezért határozta el, hogy felrobbantja a 

szállodát, amelyben a nővel együtt né- 

hány hét óta lakott. Bauer-Knopp nem- 
rég a March folyó szabályozásánál dol- 
gozott és ott sikerült neki több kiló 

ekrazitot szerezni. Ezt azután felhasz- 
nálta végzetes tervének keresztülvite- 
lére. A halottak között van Bauer- 

Knopp és Zwiedelbauer Irma is. Az 

Európa-szállodát, amely 1898-ban épült, 
végzetes balsors üldőzi. Épitésekor a 

lépcsőház összeomlott és akkor három 
ember meghalt. Két esztendő előtt egy 
mellette álló háromemeletes régi ház 

dőlt össze és tizenkilenc embert holtan 
huztak ki a romok alól. Akkor csak a 
gyors müszaki beavatkozás mentette 

meg az Európa-szállodát attól, hogy 
szintén összeomoljon. Tavaly a vele 
szemben levő házban az egyik kereske- 

désben történt robbanás és annak ereje 

bezuzta az Európa-szálloda valamennyi 
ablakát, a portás pedig, aki éppen a ke- 

reskedésben vásárolt valamit, szörnyet- 

halt. 

nnoszem 

Oroszország akarta a háborut 
és Franciaország mitsem tett megakadályozására 

Jaurés meggyilkolása előtt egy órával 

telefonon felhivta M alvy akkori bel- [ 

ügyminisztert, akivel közölte, hogy é 

A világháboru első halottja Jaurés 

francia szocialistavezér volt, akit - 

mint ismeretes - a mozgósitás első nap- 

jaiban agyonlőttek. Az Ordre cimü 
lap, amely most nagy cikkb emlékezik 
meg Jaurés meggyilkolásá ak évfordu- 
lója alkalmával a háboru kitörésének 

meg Oroszországot, hogy háborut aka 

tesz semmit a háboru meg 

sára, sőt meg van róla gy 

pen most irt vezércikkében azzal vádolja 

felidézni. A cikkben Franciaországnal 
azt a szemrehányást tette, hogy nen 

DIANA sósborszesz 
nyáron is nélkülözhetetlen ö 

Franciaország Oroszországgal együtt 

késziti elő a háborut. A cikk azonban 

sohasem jelent meg. Egy óra mulva 

Jaurés revolvergolyótól találva holtan 

esett össze. 

eneko azeoaazozztoa 

Nemes Józsei 
temetésemadélután lesz 

Nemes József nyugalmazott minisz- 

teri osztálytanácsos hirtelen bekövetke- 

zett halála városszerte őszinte részvétet 

váltott ki és a mélyen sujtott családot 

tömegesen keresik fel részvétnyilatko- 

zatokkal mindazok, akik a joviális, ro- 

konszenves öreg urat ismerték. Azok az 

egyesületek és intézmények, amelyeknek 

az elhalt mindenkor szivvel-lélekkel ve- 

zető tagja volt, küldöttségileg fejezték 

ki részvétüket és többen koszorut he- 

lyeztek a ravatalra. A Magyar Házra, a 
Gyárvárosi Társaskörre és még számos 

épületre kitüzték a gyászlobogót. Nemes 

József temetése nagy gyászpompa köze- 

pette ma, szerdán délután hat órakor a 

gyárvárosi temetőben levő Kimmel- 

kápolnából megy végbe és a végtisztes- 

ségen a belvárosi hitközség is testületi- 

leg vesz részt. 

Hosszu rabsán 
és rengeleg nélkülözés után hazajött 

a szovjet földjéről 
Tizenkilenc évi távollét után Temes- 

várra érkezett Ha ussler Márton det- 
tai illetőségü iparos, négy gyermekével. 
Haussler 1914-ben vonult be katonának 
és Przemysl ostrománál esett hadifog- 
ságba. Több fogolytáborban volt, mig 
végre a forradalom kitörése után szabad 
lett és az Uralban müködő angol cég 
szolgálatába lépett. Az ellenforradalmak 
kitörése után Kolcsak admirális 

csapataihoz csatlakozott, cseh legioná- 
riusok elfogták, de megszökött és Pal- 
tavszki urali helységben telepedett le. 
Ott megnősült, gazdaságot alapitott, 
gyermekei születtek, amikor jött a szov- 
jet. Az uj uralom alatt gyárba került. 
Bér helyett bont kapott, azokkal vásá- 
rolhatott, de csak akkor, ha volt áru a 

gyári kantinban. Ha nem volt, akkor 
éheztek. A felesége és ő egész nap gyár- 
ban dolgoztak, a gyerekek pedig nap- 
közi gyermekotthonokban voltak. Ott 
élelmezték őket, de csak nagyon gyen- 
gén, mert állandóan éhesek voltak. 
Haussler legutóbb Magnitogorszkban 
egy gépgyár telepén dolgozott. A mun- 
kások napi félkiló kenyérre kapnak 
jegyet, mérnökök ellenben másfél kilót 
is ehetnek. Haussler három éve van szö- 
késben és csak most sikerült elhagynia 

gyermekeivel együtt Oroszországot. 
Nagyon örülnek a fehér kenyérnek, 
amit már vagy egy évtizede nem áttal 

MEGSZUNIK vAGy zamanan



a horvát nemzet felszabadulását 
reméli a pápa a mostani szentévtől 

Belgrádból jelentik, hogy a sze- 
nátusban Benjamin szenátor beje- 
lentette, hogy a pápa legutóbb 
olyan kijelentéseket tett, amelyek 
sértőek Jugoszlávia szuverénitásá- 
ra vonatkozólag. A pápa nemrég fo- 
gadta a zágrábi horvát zarándokok 
küldöttségét, amely előtt azt a kije- 

lentést tette, hogy reménye szernt 

várja Göd 

a mostani szentév meghozza : a fel 
szabadulást mindazoknak a népek- 
nek, amelyek sokat szenvedtek és 
ezek között van a horvát nemzet is. 
Benjamin szenátor tiltakozik a pá- 
pának ezen kijelentése ellen, mert 
szerinte ez nem egyéb, mint beavat- 
kozás Jugoszlávia belügyeibe. Hor- 
vátországnak nincsen 

tuszonötezet csevhész 
döllőn a jubilávis világtábor mai méegz 

semmiféle felszabadulásra, mert hi- 
szen felszabadult akkor, amikor a 
háboru végével visszanyerte régi 

zótt a vel hármas larálysá- 
gához. Követelte, hogy a kormány 
utasitsa vissza erélyesen a pápa be- 
avatkozását az ország belső rend- 
jébe szüksége 

nyitását, melyeől a szerbek a jugoszláv határ 
hatóságoh ahadéhoshodása miatt lemavadtak 

A világ minden tájáról sereglenek 

Gödöllőre a cserkészek, hogy tanuságot 

tegyenek a cserkészszellem diadaláról. 
A gödöllői pályaudvarra az ütóbbi na- 
pokban negyedóránként futottak be a 
vonatok cserkészekkel, akiket a magyar 

farkaskölykök rohantak meg, üdvözöl- 

ték őket, elhelyezték csomagjaikat és a 
cserkészzenekar dallamára kijelölt tá- 
borhelyeikre vonultak, Tegnap érkeztek 
meg a lengyel cserkészek ezerhárom- 
százan és még a magyar cserkészeket is 
felülmuló fegyelmezettségükkel bámu- 
latba ejtették a nagytábor cserkészeit. 
Ugyancsak tegnap érkezett százötven 
holland, kétezer angol, huszonöt görög, 
egyiptomi, osztrák, arab, néger és skót 
cserkész, akiket azonnal megrohantak a 
fotoriporter-cserkészek és filmoperatő- 

rök. Az angol cserkészekre jellemző, 
hogy a németek által vagonjukba csem- 
pészett horogkeresztes zászlókat ugy 
kezelték, mint idegen holmit és nem is 
nyultak azokhoz. A görög cserkészek 
pedig napsütéses táborhelyet kértek, 
mert hozzászoktak a meleg éghajlathoz. 
A táborparancsnokság teljesitette kéré- 
süket, azonban a kibirhatatlan hőség 
következtében kénytelenek voltak az ár- 
nyékba menekülni és amikor Gödöllőn 
végigvonult a zivatar, már olcsó bundák 
iránt érdeklődtek. 

Az egész tábor nyüzegő hangyaboly 

képét kelti a szemlélőben. Térképekkel 

és menetrendekkel kezükben irányitják 

forgalmi cserkészek testvéreiket. Már 
különbséget sem lehet tenni magyar és 

idegen cserkész között, mert majdnem 
mindegyik külföldi cserkész kalapja 

mellett ott leng az árvalányhaj, A ma- 
Ezer városok a legnagyobb szeretettel 
árják a külföldi cserkészeket. Szinte 

versenyeznek abban, hogy melyik cser- 
készt lássák vendégül. 

A világnagytábort ma délután nyitja 

meg ünnepélyesen Horthy Miklós 
kormányzó Baden-Povell, a világ 
főcserkészének jelenlétében. Mindketten 
fehér lovon vonulnak be a nagytáborba, 
majd elvonulnak előttük az összes cser- 

nyitás véget ér és holnap már meg is 
kezdődnek a tábori Versenyek, cserkész- 
mutatványok, kirándulások és a nem- 
zeti sajátosságok bemutatása. 
(Gödöllő, Világnagytábor.) 

Gál Imre. 

Tegnap délben már huszonötezer cser- 
kész volt a gödöllői világtáborban. A 
nap folyamán azonban egyre érkeztek 

ujabb csapatok és még ma reggel is fut- 
nak be külföldi cserkészek. Jugoszláviá- 
ból ötven cserkész érkezett, negyven- 
nyole azonban utlevélnehézségek miatt 
kénytelen volt Szabadkán maradni, le- 
hetséges azonban, hogy ezek mára ér. 
kéznek meg. Az egyik lengyel cserkészi 
csapatnak nagy nehézségei voltak a 
csehszlovák határon. A ecserkészcsapat 

egy vitorlás repülőgépet hozott magá- 

val, amelyet a csehek csak huszezer cseh 
korona lefizetése ellenében akartak to- 
zább engedni. Később azonban eltekin- 

Luccheni Luiginak hívták azt az 
olasz anarchistát, aki a legszomorubb 
Habsburg-asszony életét oltotta ki a genfi 

hajóállomás hidján. Evek multak, futottak 
és Erzsébet királyasszony élete divatossá 

lett. Regények készültek, filmek futnak, 
amelyek mind Erzsébet életét kamatoztat- 
ják több-kevesebb haszonnal. Ujkisodára is 
eljutott Erzsébet tragédiájának híre és az 
ujkisodaiak valamelyike megtudta, hogy 

Luccheni tőre alatt vérzett el a monarchia 

egykori Nagyasszonya. Mit tesz isten, Uj- 

kisodán történetesen lakik is egy Luccheni 

Johann nevü derék cementmunkás,. Ce- 
mentmunkás, olasz, Luccheni, nyár, kis- 
kacsa fürdik fekete tóban... Luccheni 
véletlenül meghai és neve bekerül a lapok- 
ba, valamelyik ambiciózus fiatal riporter 

fantáziája lángot vet a nagy szenzációra: a 

királygyilkos unokája Ujkisodán mulik el. 

Hangulatos cikkek készülnek, amelyek 
harmadiziglen számuzött Lucchenikről 
tudnak, akiknek hárma pont Ujkisodát vá- 

zek. A diszfelvonulással a tábor- eertetyé Ezek totzicher a ki- 

tettek a biztositék követelésétől. Romá- 
nia részéről kétszáztizenhét cserkész ér- 
kezett Gödöllőre és már fel is állitották 

sátraikat. Ugyancsak tegnap érkeztek 
meg a legtávolabbról jött cserkészek is. 
Ezek Ausztráliából jöttek és összesen 
negyvenen vannak. 

Tegnap délelőtt volt a cserkészvilág- 
tábor sajtóbemutatója. Az ujságirók a 
legnagyobb csodálkozással Sszemlélték 
azt a nagy rendet és fegyelmezettséget, 
amely a cserkésztáborban uralkodik. 
Számos csoportról a legnagyobb elra- 

gadtatással emlékeznek meg, Festői sát- 
rakat emeltek maguknak az orosz mene- 
kült eserkészek, Feltünést keltettek a 
magyarországi cserkészek közül a szen- 

tesiek, akik szélmalmot is állítottak fel 
és sátraikat százesztendős butorokkal 

diszitették. A cserkésztábor mai ünne- 

pélyes megnyitására Magyarország min- 
den részéből különvonatokon utazik a 
közönség. 

nyezen ezentzeltezasseenema 

Az álkicálygayilkos 
és fia a cementmunkás 

rálygyilkos unokál, sőt gyermekel. A hir 

betüvé lett, betük nyomán végigfutott Uj- 

kisodán a hír: Luccheniek szurták le a ki- 
rálynét . . . Ezzel szemben: 

Luccheni János, vagy Johann, vagy ha 

tetszik Giovanni, derék munkásember volt, 

aki először a diósgyőri állami vasgyárban, 

majd Ujkisodán saját szakállára dolgozott. 

Papája hat évvel ezelőtt hunyt el aggkori 

végelgyengülésben szép Olaszhon derüs 

ege alatt és életépen kizárólag hájtól li- 

hegő libákat koncolt fel polgári asztala 
számára, de királynékról könnyelműen 

megfeledkezett műtétei közben Luccheni 

il senioro, A nagypapa szintén nem avat- 

kozott be a Habsburg-ház örökösödési 
rendjébe, mindössze mozdonyokat vezetett 
az Appeninek alján. A Lucchenik sokat 
utazott emberek voltak, megfordultak 
Olaszországon 

Ausztriában, Magyarországban, Franciaor- 

szágban és Ujkisodán, viszont kinosan el- 

osztályu kávéház zárórája legy 

kivül Németországban, 

kerülték Svájcot, tehát érdemtelenül érte 
őket késől éote keresztül a szemre- 
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seleses ditalan 

hányás egy genfi balsikerü kir. 
Ujkiscda halottja tehát nem az 
des ember volt ez a Luccheni J. 
nem adott oda egy egy jó mak: 

költöt ezer királynéért sem. 
uborkaszezonban halt meg. 

A vendéglők és kávéháza 
nak meghosszabbitási dijait 
ben állapitották meg. A megálla 
akkori viszonyoknak és forga 

megfelelően 350 leiben történt. 
azonban a gazdasági viszonyok 
lottak. A kávéházak és vendég 
mozgalmat inditottak a zárórál 
hosszabbitási illetékeinek uj m 
tásai érdekében. A mozgalom 
től, akik az ügynek megnyertek 
Béni kamarai képviselőt, a kö 

előterjesztést dolgozták ki: 1. 

után egy órakor és a meghoss 
dij egy érától három óráig 150 
rom órától ötig 100 lei. 2. Másod, 

kávéház zárórája legyen tizenkét 
és a meghosszabbitási dij tizen 
tól háromig 100, három órától 
lel. 3. Az elsőosztályu vendégl 
órája legyen egy óra és a megh 
bitási dij egy órától háromig 
háromtól ötig 75 lei. 4. A máso 
tályu vendéglő zárórája legyen 
óra és meghosszabbitási dija 
órától kettőig 50 lei. Ilyen dijak 
nemcsak a vendéglők és kávéhá. 
nának nagyobb forgalmat elérni, 
az államnak is nagyobb bevétei 
ezen a cimen. Szabó Béni az 
rendjének és dijainak megváltó 
sára vonatkozó memorandumo 
folyamán terjeszti a belügyminiszi 

Felülvizsgálják a liberáli 
hüségét. A Duca-féle liberális ; 
landó választmánya a megyei s 
tek elnökeinek bevonásával au 

kezletet tart, amelyen a párthüsé 

pontjából a tagok megbizhatóság. 
gálják felül. 

önmagunk dicsérete elv 
Calinescu Armand - 
gyökeres román keresztnév 
alminiszter nyilatkozott a sai 

viselői előtt a közigazgatási 

nyokról. A legnagyobb dicsére 

ján persze. És hogy a dicséret 
tiünőbb legyen, csepülni ke 

dent, ami addig volt, Addig, 

nemzeti parasztpárt került ur 
Azt mondja, hogy megszünte 

ideiglenes bizottságok reni 
mely az előző kormány müköd 
lemezte. Igaz, de elfelejti, h 

nem a rendszert szüntették m 

mem csak a személyeket cse 
és hosszu hónapok multával f: 
el helyüket a választott 
Már ott, ahol. Mert abban té 
azt állitja, hogy sehol sem m 

már ideiglenes bizottságok. 

belőlük hirmondót. Igy lije e 
inkább csak elvi jelentőségüknél u a 
bírnak értékkel. De ebben az ely ) 



0 SULYOS BETEG. Pop- 

kamarai elnök aradi laká- 
megbetegedett. Este érke- 

szerint Pop-Cicio állapota 
ot aggodalomra és a beteg 
an érzi magát. Vaida Sándor 

relnök és a kormány tagjai ál- 
lefonösszeköttetést tartanak 

bo ma hajnalban folytatja utját. 
jelentés szerint Balbo olasz 

miniszter a huszonnégy olasz 

hnal amerikai idő szerint kedden 
répeurópai idő: ma hajnalban - 

és szerdán este érkezik meg az 

Valenciába. A kikötőben erős 
ókat állitottak fel, hogy a leszál- 

könnyitsék. Vale tábornok, az 

gügyi erők parancsnoka tegnap 

érkezett és ma Valenciába utazilt, 
en legyen az olasz repülők érkezé: 

! elausus - szociális ala- 

lea Viorel alminiszter nemrég 
tett a konstancai diáktelepen 

kalommal egyes lapok szerint 
jelentéseket tett, mintha a nu- 
clausus mellett foglalna állást. 
ost tért vissza erdélyi körutjáról 

stbe és tegnap fogadta a sajtó 

őit. Kijelentette, hogy szavait 

eállitásban hozták. Amikor a nu- 

claususról beszélt, azt nem val- 

pon értette. A mai mostoha gaz- 

viszonyok között azonban szó- 

zempontból vezéreltetve kivána- 

tartja a diákok számának csök- 

ét és a kormány ebből a szem- 

a kérdést már tanulmányozza 

át nem vallási szempontból vett 

s claususról beszélt, hanem a 

emzedék szempontjából is üdvös 

os intézkedés megvalositásáról. 

pDOVADA SPECIALA is elegendő 

ogy az augusztus 12-én Temesvárról 

lléressel utazhassék. Jelentkezzék 

a a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

gett Európa legnagyobb gyapot- 

Lilleből jelentik, hogy ott tegnap 

Hurópa legnagyobb gyapotraktára. 

meghaladja a negyven millió fran- 

1 
étvégi kirándulások Lippafüredre, 

a és Stájerlakra. A nagy kedvelt 

örvendő hétvégi kirándulásaink ke 

l ezen a héten Lippafüredre, Buziás- 

tájerlakra rendezünk weekend-ki- 

ásokat. A kényelmes autobuszok va- 

reggel indulnak Liáppafüred és Bu- 

lé. A viteldij oda és vissza Lippa- 

e 110 lel, Buziásra 75 lei. A kirán- 

résztvevől azonkivül ugy a fürdő, 

iz étkezésnél jelentős kedvezmények- 

szesülnek. Kellemesnek igérkező ki- 

lás indul Stájerlakra is. Az ut min- 
a hegyek között, Dognácskán, Ma- 

és Oravicán át vezet a magaslati 

d elyre. Ez a kirándulás szombaton 

n három órakor indul, mig Stájer- 

nétfőn délelőtt tér vissza Temesvár- 

menettérti jegy háromszáz lei. Je- 

lehet a kirándulásokra pénteken 

öt óráig a Déli Hirlap kiadó- 

ában (Tel. 2-52) és a Tura-cégnél 

1.35). A kirándulások legkevesebb 

utas jelentkezése esetén indulnak. 

HöHULLAM KÖZELEG. A meteoro- 

intézet jelenti: Változó felhőzet mel- 

lénkülő szél várható, északon és nyu- 

t ujabb esőzésekkel. Temesvárott teg- 

veggel borus volt, de délutánra kide- 

Délben a hőmérő a napon huszonhá- 

fok meleget mutatott. Amerikában 

g uralkodik és newyorki jelentés 

a hőmérő tegnap száz Fahrenheit 

mutatott. A hőség következtében 

vennyolc ember meghalt. A hőhullám 

Mint egy ur. Már mint a kormány 

ugy fizet, mint egy ur. Nem kel 

örömijedtségbe esni. Nem a tisztvise 

lők, vagy nyugdijasok hátralékos kö- 
veteléseiről van szó, a kincstári szál- 

ltókról sem. Ezek épp elég igéretet 
kaptak, hogy ne elégedetlenkedjenek. 
A külföld azonban nem elégszik meg 
igéretekkel. Itt fizetni kell! És a kor- 
mány fizet is. Tegnap elhatározta, 
hogy az augusztus elsején esedékes 

külföldi kuponokat beváltja. Fizet, 
mint egy ur. Olyan ur azonban, aki 

utolsó garasát is odaadja egy virág- 

ecsokorért, de közben adós marad inasa 

fizetésével. 

Erandsch nem hódit Berlinben. 
Berlini jelentés szerint a Deutsche All 
gemelne Zeitung tegnap reggeli száma 

Németország és Románia cimumel vezér- 
cikket közölt, amelyben Brandscoh 
Rudolf berlini utazásával foglalkozik és 

megállapitja, hogy Románia nem sok 

reménységet táplálhat Brandsch Rudolf 

küldetése elé. Németország a várakozás 

álláspontjára helyezkedik és bevárja, 

hogy Brandech Rudolf a román kor- 

mány részéről milyen előterjesztéseket 

és javaslatokat hoz. 
szoMBATON ESTIG jelentkezhetik 

nálunk a filléres gyorson való utazásra 

Budapostig utlevéllel és vizummal, vala- 

mint az oda- és visszautazás költségelvel 

együtt 995 lelért. Már vasárnaptól kezdve 

száz lelel drágább. 

pénteken kezdődik a Skoda-pana- 

mista ügyének főtárgyalása. Ze- 

lenszki Brunó, a Skoda-gyár buka- 

festi kirendeltsége vezetőjének ügyében 

a hadbiróság augusztus negyedikére 

tüzte ki a főtárgyalást. A tárgyalás 

iránt máris nagy az érdeklődés, de arra 

csak korlátolt számban adnak ki jegye- 

kot. Rosetti Radu, Zelensaki védője, 

a bukarest! ügyvédi kamara dékánja, 

tegnap délben kihallgatáson felent meg 

Uica tábornoknál. Utána a védő meg- 

látogatta Zelenszkit, aki már a buka- 

resti hadbiróság börtönében várja a 

főtárgyalást. Rosetti a látogatás után 

nyomban megkezdte a mintegy 15 000 

lapra terjedő hatalmas iratesomónak a 

tanulmányozását. Erdekes, hogy elismert 

hirnevü ügyvédek nap-nap után fel- 

ajánlják védől szolgálatukat, azonban 

Zelenszki Brunót, Rosettivel az élen, 

csupán három ügyvéd fogja védeni. 

A fekete kolostor. A Magyar Párt 

ifjusági tagozata értesiti tagjait, hogy csü- 

törtök este 9 órai kezdettel taggyülést tart, 

amelynek keretén belül Cser esnyés 

Kirschner Sándor Kuncz Aladár Fe- 

kete kolostor cimüű regényét ismerteti. A 

vezetőség pontos megjelenést kér. 

utazhatik a filléres gyorssal, mely a
ugus 

tus 12-én indul Eudapestre öt napi
 tartóz- 

a. Jelentkezzék még ma a péli 
Hir- 

lap kiadóhivatalában. 

kadá 

állandó választmánya tegnap este tar-
 

tott ülésén foglalkozott a városi bérlő
k 

hogy az üzletek bérlői között olyanok is
 

Disela Pál városi pénzügyi tanács- 

nokot, hogy a bérhátralékok ügyét be- 

hatóan tanulmányozzák, minden egyes 

bérlő tartozását külön vizsgálják meg 

jesszenek. A jelentés alapján döntenek 

arról, hogy miként hajtsák be a 
hátra- 

Jékokat és hogy a hátralékos bérlőknek 

felmondjanak-e. Kimondták, hogy a 

jövőben nem engedik a bérhátralékok 
felgyülemlését és minden bérlőtől bizto- 

sitékot követelnek, amely egyenlő legyen 

öN KÜLFÖLDI ALLAMPOLGAÁR? Azé
rt 

- A városi bérlők tartozásai. A város 

hátralékainak ügyével. Megállapitották,
 

vannak, akiknek két évi bérhátralékuk is 

van. Az állandó választmány megbizta
 

Ungár aAdolf dr. alpolgármestert
 és 

és a legközelebbi ülés elé jelentést ter- 

ix1 - Egy-szer sem volt még hasonló 

nagyszabásu film mint a 

»1 aa Keltő műlió dollárba került a 

pest közönsége előtt iut a 

Ax1 sz Négy márkásnév,TALA BIREL-el 
az élén, is hozzájárult, hogy vi- 
lágiilm lett a 

öx1 = Öt világrész közönségét togja 

meghóditani a 

őx1 - Hat-almasabb érdeklődés és si- 
kere még nem volt filmnek, ez 
a ülm 

7x1 a Hét napig marad műsoron Te- 

mesváron a 

zata annak, hogy elkészült a 

4 VAN UTLEVELE? Ha igen 685 lelért 

utazhatik augusztus 12-én a filléres gyors- 

sal Budapestre öt napi tartózkodásra. Eb- 

ben az összegben benne van a vizumdij, 

valamint az oda- és visszautazás költsége, 

továbbá egy belépési jegy a cserkésztábor- 

ba. 

A risztviselők a királyhoz mennek 

pannezra. Az áthelyezett, vagy rangban 

degradált és B) listára helyezett tisztvi- 

selők az őket ért jogtalanság orvoslásá- 

ra morgalmat kezdtek. Bukaresti jelen- 

tés szerint ezek a tisztviselők most elha- 

tározták, hogy az uralkodótól egy kül- 

döttségük részére kihallgatást kérnek és 

magának az uralkodónak akarják ecse- 

telni nehéz helyzetüket. 

-Magyar diplomata autóbalesete. 

Római jelentés szerint Huszka Ist- 

ván, a római magyar követség sajtó- 

tanácsosa, egy társasággal éjszaka az 

ossiai tengeri fürdőből autón tért haza. 

Az autó nekiütődött az egyik kilóméter- 

könek és felborult. Huszka és a társa- 

ság többi tagjai kisebb-nagyobb sérülé- 

seket szenvedtek. Valamennyit kórházba 

szállitották. 

- sSzegény gyermekek nyaraltatása. 

Augusztusban a város hatvanöt szegény 
iskolás leánykát nyaraltat a Fekete-ten- 

geri Balcicban. A leánygyermekek hol- 

nap délután háromnegyed öt órakor in
- 

dulnak megfelelő vezetés alatt a buka 

resti gyorsvonattal Balcicba. 

nyugdijasokat, hog 

fa megérkezett és az a 

vágány melletti rakterületen 
hető; a szükséglet előjegyezhető 
zethető az 

és beti- 
egyesület helyiségében: IV. 

ixi felnőt 

3xi sz Három hónapja Páris és Buda- 

8x1 - Nyole hónapi óriási munka ered- 
ménye a 

9x1 = Kilenc erdélyi nagyváros közül 
elsőnek Temesvárott kerül be- 
mutatóra a 

10x1 = Tiz oroszlán és tigris lett áldo- 

kalauzolta a román fővárosban. A len- 

gyel vendégek Bukarestből 

beözönlő munkások tulságos 

. 

pa felé halad. a felmondási időre járó bérrel. 

Vörös tüntetés. Hiába hangzanak el 

békeszólamok, hiába kötöttek meg- 

nemtámadási szerződést, csak nem 

engednek a teatrális pózokból szovje- 

tes szomszédaink. Augusztus elseje az 

ő nemzeti világünnepük. És ha már a 
közbiztonsági szervek elővigyázatos- 

sága nem engedi meg nálunk vörösnap 

rendezését, legalabb ők tüntetnek. A 

levegőben. Egy repülőgépet küldtek a 

határszéli városok fölé, amely addig 

kerengett, amig a határőrök puskatüz 

alá vették. Erre gyorsan elsietett. 

Nem lehet tudni, hátha egy ilyen buta 

golyó mégis talál. Azt pedig a világ- 

ért sem akarják, hogy a vörösből 
esetleg véres tüntetés legyen. 

Lengyel kirándulók Bukarestben. 

Tegnap egy száznegyven tagból álló len- 

gyel kiránduló társaság érkezett Buka- 

restbe. A társaságot, amely intellektuel- 

lekből, diákokból és ujságirókból áll, a 

pályaudvaron egy bizottság fogadta és 

Konstancába 

látogatnak el. 

Temesvár városa a munkásb 

lés ellen. A város állandó választm: 

elhatározta, hogy az épitkezése ell 

őrzésére bizottságot alakit. A biz ttság- 

ban képviselve lesz a vá ér 

dását, akik a temesvári épitőlr 
kat kiszoritják a munkaalkalmakból. 



686. OLDAL 

Sport 
Augusztus tizenharmadikán ülnek össze Dudanesten 
Románia, jugosztávia és Svája megtlizottai, hogy 

közösen átlapítsák meg a futtattselejtezű 
mérkőzések időnontjait 

-Akik magasabb rangot akarnak, 
jelentkezzenek. A temesvári hadkiegé- 
szitő parancsnokság felszólitja a kerü- 
letéhez tartozó tartalékos orvosokat és 
gyógyszerészeket, hadnagyi és főhad- 
nagyi rangban, hogy mindazok, akik 

előléptetésben kivánnak részesülni, je- 
lentsék be kivánságukat november 1-ig 
a hadkiegészitő parancsnokságnál. 
- A bánsági nyugdijasok tömörü- 

lése. A temesvári törvényszék elismerte 
a bánsági nyugdijasok egyetemes egye- 

sületének jogi személyiségét és ezzel el- 
hárult az utolsó akadály, amely az egye- 
sület aktivitásának utjában állott. Az 

egyesületnek az a célja, hogy az összes 

bánsági nyugdijasokat magába tömö- 
ritse és azután az ország többi hasonló 

egyesületeivel közösen, egyesült erővel 
harcoljon a nyugdijasok jogaiért. Be- 
iratási dij az egy havi nyugdij félszáza- 
léka, évi tagdij az egyhavi nyugdij két 
százaléka. Hivatalos helyisége józsef- 
városi Bem-utca 31. Hivatalos órák na- 
ponta délután 4-6 óráig. Az egyesület 

ez évi közgyülését augusztus 15-én, dél- 
után négy órakor tartja a sörgyár udva- 
rában és arra az összes nyugdijasokat 

meghivják. 

- Magas vendéglői árak Temesvárott. 

A város gazdasági hivatala adatokat 

gyüjtött az ország különböző városai- 
nak vendéglői áraira vonatkozólag és 
megállapitotta, hogy Temesvárott ezek 

az árak magasabbak, mint másutt. A 

főpolgármester e hét végére összehivta 
az ármegállapitó bizottságot, amely 

foglalkozik ezzel a kérdéssel. Amennyi- 
ben a vendéglősök az árakat nem szál- 
litják le, ugy a város a vendéglői ára- 
kat makszimálni fogja. 
- Müsoros estély. A Magántisztviselők és 

Kereskedelmi Alkalmazottak Szindikátusá- 
nak julius hó 30-ra hirdetett és a hirtelen 

beállott zivatar folytán elmaradt müsoros 
estélyét e hó 5-én, szombaton este 9 órai 

kezdettel tartják meg a Pacsirtamezőben. 

Fürdőruhák 
Sportingek 

Marisnyák 
legnagyobb választék, legolcsóbb 

árak. 

WiliamWeisz es Fia 
I, Löffler-palota. 

Fiók: IV., Scudier-tér. l 
maz 
- Három póruljárt zsebtolvaj. A jó- 

izsefvárosi Kossuth Lajos-utcában az 
esti korzózás idejében vakmerő zsebtol- 
vajlás történt, amelynek tetteseit azon- 
an sikerült elfogni. Rachner Mária 

oravicai asszony néhány nap előtt ro- 
oni látogatására Temesvárra érkezett. 
Nagyobb bevásárlásokat akart eszkö- 
zölni és ezért megfelelő pénzösszeggel 
látta el magát. Ezt a pénzt legnagyobb- 
részt elköltötte és még háromezer leie 
maradt. Rachner Mária éppen az állo- 
másra igyekezett, amikor három zseb- 
tolvaj a Kossuth Lajos-utcában kinyi- 
totta a kézitáskáját, amelyből a három- 
ezer leit kivették. Az asszony észrevette 
lopást és kiáltozni kezdett. Sikoltására 

a Kossuth Lajos és Bonnáz-utca sarkán 
szolgálatot teljesitő rendőr erre az egyi- 
et elfogta. Vele együtt kézre került két 

női társa is. A rendőr mindhármukat a 
rendőrségre kisérte, ahol kiderült, hogy 

a zsebtolvaj Nagy Imre rovottmultu 
n, segitőtársai pedig Herhalt 

és Raber Franciska, mindket- 

smert zsebtolvajnők. A három 
tolvaj beismerte a lopást és a pénzt 

ö
l
 

A futballvilágbajnokság selejtező 

mérkőzéseit csoportokban játszák le és 
ilyen csoportba került össze Románia 
Jugoszláviával és Svájccal. A három 
ország futballszövetségei között meg- 
indultak a levelezések, hogy mikor és 
hol játszák le a selejtező mérkőzéseket. 
A Déli Hirlap már ismertette az egyes 

szövetségek programját és tervezetét, 
azonban végleges megállapodásra nem 
tudtak jutni az érdekeltek. Mivel szep- 

temberben már meg kell kezdődni a se- 
lejtező mérkőzéseknek, ezért a tárgyalá- 

AZ UNIVERSITATEA BUDAPESTEN 

A budapesti őszi futballszezon első 
nagyobb eseménye lesz a kolozsvári 
Universitatea mérkőzése a Hungáriával. 
A magyar futballszövetség elhatározta, 
hogy az ősz folyamán szerepeltetni 
fogja mindazokat a külföldi futball- 

csapatokat, amelyek eddig még nem jár- 
tak Budapesten, de a magyar vendég- 

szereplő csapatokkal az utódállamok jól 

megállták a helyüket. 

A 10-es létszám 
Szövetségi körökben tudni vélik, hogy 

az összes elkezdődött kerületi futball- 
bajnokságokat az eredeti tervtől el- 
térően csak két osztályban bonyolitják 
le. Az eredeti terv ugyanis az volt, hogy 
még egy harmadik osztályt is felálli- 

tanak és ez esetben mindhárom osztály- 
ban hét-hét csapat szerepelt volna. Ezt 

a megoldást az egyesületek legnagyobb 
része ellenezte és a szövetség valószinü- 
leg ugy fog határozni, hogy az első osz- 

tály létszámát tizre emeli fel, mig a 

többi csapatok, tekintet nélkül szám- 

arányukra, mind a másodosztályban 

fognak szerepelni. 

Ma a Ripensia, holnap a TMTE játszik 

A Ferdinand-kupamérkőzések során 
elmaradt két mérkőzést játszanak le 
ma, szerda délután az Electrica-pályán 
és holnap, csütörtök célután a TMTE- 
pályán. 

Az Electrica-pályán a Ripensia ját- 

szik a zsombolyai ZsSE-vel, holnap a 
TMTE saját pályáján az Electricát látja 

vendégül. Mindkét mérkőzés érdekesnek 
igérkezik. 

sok menetét meggyorsitották és elhatá- 

külön-külön folytassanak tárgyalásokat, 
hanem együttesen üljenek össze végle- 

ges megállapodás céljából. A román 

szövetséget értesitették, hogy ez a kon- 

ferencia augusztus 13-án Budapesten 
lesz, amikor remélhetőleg a három or- 

szág képviselője megtalálja majd a 
megállapodás alapjait. Előreláthatólag 

a mérkőzések egy hónap mulva meg- 

kezdődhetnek. 

A Hungária a FIFA-hoz fordult 
Barátki, volt Hungária-játékos 

azonnali igazolása magyar sportkörök- 

ben még mindig élénk vita tárgyát ké- 
pezi és a Hnugária, amelynek szerződ- 
tetett játékosa volt, egyenesen a FIFA- 

hoz fordult panasszal. Bukaresti lapok 

ugy vélik, hogy a Hungáriának ez a 

lépése ujabb magyar-román sport- 

háboru alapját vetheti meg. Mindkét 
szövetség részéről várják az ügy érdem- 
leges tárgyalásának kitüzését, mely - 
a hirek szerint - még érdekes ese- 
ményeket fog a felszinre vetni. 

A futball-liga ülése 
A futballliga, mint már jelentettük, 

ma este hét órakor a szövetség uj helyi- 

ségében, Szerb-utca 6, ülést tart. A liga 
ülésen valószinüleg a temesvári kerü- 
lethez tartozó csapatok végleges beosz- 

tásáról is dönteni fognak. 

Anglia a Davis-Cup győztese 
Soha olyan izgalmas küzdelmeket 
nem hoztak a Davis-Cup során lebonyo- 
litott mérkőzések, mint ebben az évben. 

Az első szenzációt az jelentette, hogy 
az angol versenyzők váratlanul legyőz- 
ték az amerikai versenyzőket. Az angol 

győzelem azonban nem ingatta meg a 
franciákat abban, hogy győzelmük kü- 
lönösebb akadályokba fog ütközni. Az 
angol versenyzők azonban ezuttal dia- 

dalmaskodtak és nehéz küzdelem után 
megérdemelten győzték le a francia 
versenyzőket 3:2 arányban, mellyel az 

angolok a Davis-Cup ezévi győztesei 
lettek. 
................ ezemae * 

- Haragosok ha találkoznak. A buka- 
resti Sosea Colentina egyik korcsmájá- 

ban M a res Nae iparos találkozott régi 
haragosával, Gredinariu Christea 
kereskedővel. Mares Nae revolvert rán- 

tott és két lövést adott le ellenfelére, aki 
vértől boritva összeesett. Gredinariu 
Christeat kórházba szállitották, ahol 
meghalt. Mares Naet a rendőrség letar- 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Lassu öngyilkosság. Vaszilie- 
vics Vazul ötvenkilenc éves pészaki la- 
kos még junius havában kőszódát ivott. 
öngyilkossági kisérlete akkor nem járt 
sikerrel, de kinzó betegséget szerzett a 
szóda marásai nyomán. Betegségébe 
tegnap belehalt. Halálát két gyermeke 

tőztatta. 

100 és 200 leies részletekben is a 

Iulia 9. sz.-nál fizethetők. 

belül büntetés nélkül 

risszaszolgáltatta, Nagy Imre és társnői 
. zségre kerültekkkkk ve

rifikálási 
azonnal használatba vehető. 

Rádiódijak fizetése 
Az állami rádióhivatal rendelkezése szerint a rádiódijak ezentul 

üzlet és Kereskedelmi R.-T. 

Ugyancsak itt teljesíthetők fizetések hátralékokra 4 héten 
Uijkészülékek bejelentése minden különösebb formalitás nélkül 
intézhetők el, amennyiben csak egy kérdőiv töltendő ki és 200 lei i, valamint a félévi dij 

gyászolja. 

Központi Bank és Váltó- 
Timisoara I., Strada Alba 

rozták, hogy az egyes szövetségek ne / 

kell a magyar szinház ese 

* NINCS UTLEVELE? 
mert utlevél nélkül utaz! 
augusztus 12-én Budapes 
költséggel oda és vissza, vala m 
mal együttes mindössze 995 lei 
kezzék még ma a Déli Hirlap ! 
lában. 
- Bolgár kertészek kiu ta 

doff Sebestyén bolgár ke 
számos még 1914 elején ke. 
várra és azóta állandóan : 
dott. Annak idején elmulas k 
lampolgársági listába való fel 
ni. Tartózkodási engedélyé 
szabbitották meg és tegnap a 
utasitást kapta, hogy nyolc n 
hagyja el az ország területét 
még három más bolgár kert. 
kást is hasonló sors ért. Gerdc 
sai a legnagyobb kétségbeesé. 
nak, mert annyijuk sincsen, 
költségüket fedezzék és ha 
nem segitenek rajtuk, kénytel 
nek az utat a bolgár határi 
megtenni. 

- Tovább pusztit az árviz. ! 
biában a Pruth folyó áradása t 
negyvenezer holdnyi szántóföl 
tott viz alá. A kár hozzávetőle 
lések szerint meghaladja a kéts. 
leit. Számos faluból a lakosok 
nek voltak elmenekülni. A ko. 
inségbe jutott lakosság élelme. 
gyobb menyiségü kukoricát 
Besszarábiába. A Pruth továb 
sát gátak épitésével igyekeznek 
dályozni. A gátépitésnél egy u 
na a vizbe fulladt. 

Legszebb perzsát nálam k 
Szinte nevetséges már aua 
A vers érdekében rimelek 
Az Ön érdekében hirdetek 
Mert ha feljön s bármit ves 

Tudom nagyon boldog lesz. 

Belváro FISCHHOFF asgé2 
Tel: 1809. Dóm-tér első mellék 

Szinház 
Szini előadás a sörgyár k 

ségében. Augusztus 3-án, csütöl 
és 5-én, szombaton este 9 órakol 
mesvári szerződésnélküli szinés2 
gyárvárosi Sörgyár kerth 
ben Singer Lili temesvári 
szereplésével a Timosa cimü 
ujdonságot hozzák szinre. Fell 
Papier Marcell, a Bécsben 
fiatal operaénekes, azonkivül 
előtt a kis Berg mann Lya elm 
a darab prológusát. Tekintettel 
hogy az előadás müvészi szin 
remélhető, hogy a temesvári k 
megtölti majd a Sörgyár kerthel 
A magyar szinészet megmentése 

ben. Egész Erdélyben napirendre 

már a magyar szinház kérdését és 
foglalkoznak a jövő szinházi szezo 
tőségeivel. Amig azonban Nagyv 

Kolozsvárott már döntöttek a 
személyében, Temesvárott és Ara 
jesen bizonytalan a helyzet. Pedig 
ház kérdését sürgősen napirendre 

ni, mert a müvészi magyar szin 
gyar kulturának olyan pillére, 
még a válságra hivatkozva sen 
épiteni. A magyar szinházra 

és a temesvári magyarságnak 

Az aradi Magyar Párt 
szinházi ankétot tart 

dönti el, hogy milyen intézke 
ségesek a zavartalan és 
zon megteremtésére, mert 

hogy csak a kifogástalan müv zetése után a készülék 
számithat a közönség tám, 



és panasza volt mindenkor 
ságnak, azonban sohasem 

it jelenleg. A leromlott gazda- 
onyok elsősorban az iparost 
akinek helyzete immár annyira 
, hogy már gyüléseket, kon- 
tat sem tarthat, mivel a vi- 

ágnak annyija sincsen, hogy 

és kongresszusokra elutaz- 

z iparosok ilyenformán nem 

fel szavukat az egyre foko- 
nor ellen és 

t határozati javaslatok 

tok formájában sem a kor- 

sem pedig az illetékes ható- 
Szabó Béni magyarpárti 

épviselő, aki a parlamentben és 

henten kivül is mindenkor bátor 

ja volt az iparosok érdekeinek. 

lekes felhivással fordul az ipar- 

hez, ipartársulatokhoz, vagy 

alaku iparosszervezethez 

il a kiskereskedők testületéhez. 

öőket, hogy mindennemü szak- 

nem közölhetik 

es 

ai választás letartóztatással. A 

i kereskedelmi és iparkamara uj 

valasztmányának megalakitását 

kitáció előzte meg. A szavazáson 

ult 6406 választó közül csupán 

etvennégy szavazott, Ebből a hi- 

: 

Egöelvétt 

Közgazdaság 
IBemi magyar inaros-kénviselő üsszegyülti az 
ország inarossánának sérelmeit és harcot indit 
a marlamenihen orvoslásuk érdekében 

mabeli kivánságaikat, sérelmeiket, Pa- 

naszaikat, adatokkal és esetleg bizo- 

nyitó okiratokkal felszerelve tömören 

irásba foglalva küldjek meg cimére. 
Szabó Béni ezeket az adatokat augusz: 
tus és szeptember hónapok folyamán 

megfelelően feldolgozza és az uj parla- 

menti ülésszakban a királyi válaszfel- 

irat vitája és a költségvetés tárgyalása 

során a képviselőház előtt részletesen 

szóvá teszi. umok- 

hatóságokhoz tartozó iparos- 

ügyeket és érdekeket 

megfelelően csoportositva a parlament 

utján rendeltetési helyére juttatja. 

Szabó Béni képviselő kijelenti, hogy a 

latok alapján vérmes reménye- 

ok elintézésére nem 
nt eddig 

eredményeket gis lehet 
at és sérelmeket Szabó 

pviselő cimére Brassóba 

kiskereskedői 

ni, azonban - mik 

kell eljuttatni. 

vatalos listára 259 szavazat esett, mig az 

ellenzéki listára 409 választó szavazott. 

Igy az ellenzéki lista győzött, A választás 

alkalmával letartóztattak két egyént, akik 

hamis igazolvánnyal akartak szavazni. A 

szertárak, üzletek és cukrászdák számára 

Monopolszesz eladása. A szeszmonopol-
 

igazgatóság engedélyezte drogériák, gyógy 

a monopolszesz eladását. A szesz 
a mono- 

polhivatal üvegeipen továbbá lebé
lyegezve 

és cimkével ellátva kerül forgalo
mba. Az 

eladók számára nem kötelező italmérési 

engedélyek beszerzése és nem fo
gnak ille- 

téket fizetni italmérés után. Viszont a de- 

naturált szesz eladása korlátozva
 van és 

csakis speciális engedély alapján árusit- 

ható. A monopolszesz kiosztását a jelen
- 

legi elosztó hivatalok végzik. 

A postatakarék uj betétkönyvei. Né- 

hány hét előtt, mint megirtuk, megkezdt
e 

müködését a romániai postatakarékpénz- 

tár, amelynek elődje egy év óta a posta- 

tisztviselők takarékja volt. A
 postataka- 

rékpénztár most uj takarékkönyve
ket bo- 

csájt ki és felhivja betéteseit, akiknek
 régi 

betéti könyveik vannak, hogy azokat 193
4 

január elsejéig a legközelebb postahivata
l 

hál mutassák be, ahol azok ellenében meg
- 

kapják az uj betétkönyveket. 

A temesvári gabonatőzsdén az elmult 

héten 128 vagon gabonát és 146 vagon 

Hsztet forgalmaztak. A tőzsde irányzata 

tegnap lanyha volt. Gabonában nem volt 

elegendő kereslet, ezért az árak ingadoz- 

Liszt iránt semmi érdeklődés nem 

1 Tengeri néhány ponttal esett. 

kezők voltak: buza azonnali 

, 320 loi, holnapi rakodásra 310- 

augusztus második felére 300 lei. 

szeptemberre 310 lei, oktáberre 310 lei, 

zab 180-190 lei, árpa 140-150 lei, rozs 

250.-260 lei, tengeri 165-170 lei, repce 

825 lei, káposzta 625 lei, tökmag 640 le'. 

lisztek: 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

szállitásra 600 lei, nullásliszt 

zsákkal 680--700 lel, négyes kenyérliszt 

zsákkal 560-580 lei, lábliszt zsák nélkül 

180 leil, korpa zsák nélkül 100 lei száz ki- 

azonnali 

és egyéb naiv embe- 

Berko- Hitelezők, betétesek 

rek nagygyülése. A fizet
ésképtelen 

vitz-bank betétesei és hite
lezői a jelentések 

szerint nagy monstregyülésr
e készülődnek 

és mozgalmat akarnak inditani érdekeik 

határozottabb megvédésére. 

Csodaszép 

Biedermeyer-szalon 
valódi perzsa függönyök (karamani), 

egy legujabb tipusu porsz
ivégép 

nagyon olcsón sürgősen ela
dó 

Els CHHOFF Belváros, Korvin
 

Mátyás-utca 6. 

Tel.: 18-09. Dóm-tér első mellékutcála. 

Osztrák-magyar gazdasági tárgyalások. 

Stockinger osztrák kereskedelmi mi- 

niszter tegnap folytatta tárgyalásait F a- 

binyi Tihamér magyar kereskedelmi 
mi- 

niszterrel. Szóba került a Fertő-tó 
lecsapo- 

lásának kérdése. Elhatározták 
annak a ta- 

nulmányozását, hogy a lecsapolás milyen 

következményekkel járna és nem volna-e 

helyesebb a tó szabályozása. A Bécs-he- 

gyeshalomi vasutvonal osztrák szakaszá- 

hak villamositását elhatározták és azt Ke- 

resztül is viszik, mihelyt meglesznek 
hozzá 

az anyagi eszközök. Tekintettel arra, 
hogy 

Fabinyi magyar miniszter Rómába 
utazik, 

nem valószinü, hogy a tárgyalásokat be- 

fejezik és ebben az esetben a tárgyalások 

folytatására Kállay földmüvelésügyi 

miniszterrel az élén legközelebb 
egy ma- 

gyar bizottság utazik Bécsbe. 

. Mozik müsora. 

Kedd, augusztus 1. 

Apolló-mozi: Szeverin kapitány. 

Forum-mozi: A kémszervezet titkai. 

Capitol-mozi: Erzsébet királyné. 

lónként a bánsági feladóállomásról. 

oteon utotsá szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

34. folytatás. 

óf éppen válaszolni akart, amikor 

n kitárult az ajtó, Francois ron- 

és kétségbeesetten kiáltozta: 

tróf ur, ellopták a bérelt kocsin- 

iát kétségbeejtette ez a körül- 

hogy emiatt nem folytathatják 

naz utjukat 
vians az egésznek nem tulajdoni- 

agy jelentőséget és azt mondta, 

majd keritenek valahonnan más
 

pjában véve örvendett a lopásnak, 
gy tovább maradhatott együtt 

ájának parancsot adott, hogy 

geket nem kimélve, egy másik ko- 

rezzen 
g korcsmárosné bort és pofiarat 

be. A gróf töltött. Azután oda- 
a poharát Mária pol arához: 

az a na 

pől feléje áradt. Azonban tisztá- 

it vele, hogy neki nem szabad 

nsra hallgatni. Ez ugyan biztosi- 

legesküsznek, de Mária érezte, 

ökre közöttük áll Napoleon. 

gy a házasságot érvénytelenitik 

választásokat megfelebbezték. 

kapott. Még egyszer elővette és nyugod- 

tan végigolvasta. 

DEvians kérte, hogy a levelet mu- 

tassa meg neki is. 

Aljasság, -fakadt ki - igy bánni 

a legdrágább nővel. De megbosszulom 
magát, Mária! 

Elővette revolverét és kijelentette, 

hogy a városba megy és agyonlövi a csá- 

szárt. 

- Ne tegye, - könyörgött Mária - 

ez mindkettőnknek a veszte volna! 

Aztán tovább hallgatták a lent mu- 

lató lengyel nép zaját. 

A zene elhallgatott és akkor világosan 

hallottak közeledő kocsizörgést. 

Jon a kocsink - mondta a gróf. 

Aztán megragadta poharát: 

- Igyunk még egyszer boldogságunk- 

ra! És fogadjuk meg, hogy egymást 

jegyeseknek tekintjük. , 

Mária halkan válaszolta: 

Nem tudok hinni már a boldogság- 

ban sem. EÉppen azért előbb haza akarok 

gam elhatározni. Néhány nap mulva az- 

után határozni fogok. 

gához ölelve, megcsókolta. Mária eleinte 

szabadkozott, de azután sok-sok boldog- 

ságot érzett. 

Mikor DiEvians gróf karjaiból kibon- 

takozott, alig halhatóan szólt: 

Nem, nem, mégsem lehetünk egy- 

másé, mert az a lánc, mely engem Nap
o- 

dulás augusztus 12. Visszaérkezés augusztus 
18. Jelentkezés Déli 

menni az anyámhoz és ott akarom ma- 

DEvians azonban nem igy gondolko- 

zott. Odaugrott Máriához és vadul ma- 

tunkkal, melyre nem 

leonnal összeköt, még nincsen eltépve. 

DEvians erre egyszerre olyan hideg 

lett, mint a jégcsap és halkan felelt: 

- Ha a kocsi megérkezik, senkisem 

fogja megakadályozni a grófnőt abban, 

hogy egyedül hazatérhessen. 

Francois kiváncsian nézett minden- 

felé, hogy honnan kerithessen hamaro- 

san kocsit, amikor az ellopott kocsi ha- 

marosan a korcsma előtt volt megint. 

Mikor a kocsi megállott, Francois 

odaugrott: 

Gazember, tolvaj, meglakolsz, ami- 

ért elvitted a kocsinkat! 

Tovább nem folytathatta, mert a ko-
 

csiból katonák ugrottak elő és lefogták: 

Ha moccanni mersz, a halál fia 

vagy! 

Abban a pillanatban egy másik kocsi 

a érkezett a vendéglő elé. A bakról 

Rusztem ugrott le és mély meghajlással
 

kinyította a kocsi ajtaját. 

Vele volt Duroc marsall is. 

Néhány perc mulva felpattant az eme- 

leti szoba ajtaja. Elől jött be Duroc, 

utána a császár. 

tartotta, hátrafelé tartotta. 

fett Durocnak, hogy távozzon. 

radt az ajtó mögött. 

megtekintése ritka szenzáció. Utazzon különvona- 

saink teljes öt napig tartózkodnak Budapest
en. 

Hirlapnál augusztus 5-ig 

A kocsiból maga Napoleon lépett elő. 

kénytelen 

DEvians gróf önkéntelenül hátrált az 

ablak felé. Kezét, amelyben revolverét 

Napoleon megvetőleg nézett végig a
 

grófnőn és D/Evians grófon, az
után in- 

Duroc kilépett a szobából, de ott ma a leve 

Tivoli-mozi: Szerelmes bakák. 

kell egyéni utlevél és uta- 

Mikor Napoleon együtt volt a párral, 

gunyosan megszólalt: 

- Madame, sajnálom, hogy megza- 

vartam a légyottot, azonban a haditör- 

vények előirják, hogy ez a gazember ad- 

jutáns hadbiróság elé kerüljön, amely 

halálra fogja itélni. 

Alig végezte be szavait, amikor 

DEvians előrerántotta revolverét és 

Napoleonra tartotta. 

Mária abban a pillanatban odaugrott 
és megragadta a gróf kezét. Egyidejüleg 

Napoleon is kicsavarta kezéből a fegy- 

vert. 

- Köszönöm, madame, hogy meg 

akart menteni, azonban most magya- 

rázza meg nekem, hogyan került ön ide 

ebbe a külvárosi fogadóba és mit keres 

itt D/Evians grót? 
Mária szó nélkül odanyujtotta Napo- 

amikor a nagypalotába akart belépni. 

Napoleon végigolvasta a le jó 

megnézte az irást és végül megszólalt 
-Ezt a levelet nem énir 

lenül ki fogjuk azonban kutatni, 

leonnak a levelet, amelyet akkor kapott, 



Rádió 

Szerda, augusztus 2. 

Gordonkahangverseny. 

ben gramofonzene. 

3.45: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 

boree ünnepélyes megnyitása. 

közvetités Gödöllőről. 

Leidensfrost Gyula előadása. 

István és Thomán Mária hangversenye. 

Egyes szó ára S lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Eyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Bukarest. 1.40: 
Gramofonzene. 6: Könnyü zene. 8.20: Ro- 

mán zene. 9.20: Zongorahangverseny. 10.5: 

Budapest. 7.45: 

Torna, utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 

11: Hirek a jamboreeról. Felolvasás, köz- 

1.5: Zenekari hangver- 

seny. 1.30: Hirek. 2.30: Gramofonzene. 

5: A jam- 

Helyszini 

6.30: Hirek. 6.45: 

Kiss Lajos cigányzenekari hangversenye. 

7.30: Mit lát a buvár a tenger fenekén. 

8: Thomán 

8.45: Külügyi negyedóra. 9: Ilniczky 
László és Kulinyi Ernő szerzeményei. 
10.15: Hirek. 10.30: Szórakoztató zene. 
12: Dénes József cigányzenekari hangver- 
senye. Bécs. 5: A gödöllői cserkészjambo- 
ree megnyitásának átvitele. 8.35: Katona- 
zene. Belgrád. 1.5: Könnyü zene. 7: Nép- 
dalok. 9: Gramofonzene. 9.40: Operaelő- 
adás. Berlin. 6.40: Hangverseny. Frank- 
furt. 9: Szerenádok. 11.45: Könnyü zene. 
Hamburg. 7.20: Dalok. 9.40: Tánczene. 
Langenberg. 9.20: Tarka-est. 11.30: Köny- 
nyü zene. Lipcse. 9: Opera-est. Milánó. 
9.30: Katonazene. München. 9.10: Szóra- 
koztató zene. 10.35: Katonadalok és indu- 
lók. Pozsony. 3.5: Magyar hirek. 6.55: Ma- 
gyar óra. Róma. 7.50: Gramofonzene. 9.45.: 
Operettelőadás. Strassburg. 8.45: Gramo- 
fonzene. 9.45: Szimfónikus hangverseny 

seny. 8.5: Gramofonzene. 9: Zongorahang- 
verseny. 10.10: Könnyü zene. Zágráb. 9.30.: 
Zenekari hangverseny. 11.40: fTánczene. 

Csütörtök, augusztus 3. Bukarest. i 
Gramofonzene. 6: Katonazene. 8.20: Gra- 
mofonzene. 9: Hangverseny. Budapest. 
7.A5: Torna, utána gramofonzene. 10.45: 
Hirek. 11: Magyar városok. Hirek a jam- 
boreeról. Felolvasás, közben gramofonzene. 
1.5: Gramofonzene. 1.30: Hirek. 2.30: Pa- 
rádi József cigányzenekari hangversenye. 
3.45: Hirek. 4: Üzenetek a cserkésztábor- 
ból. 5.45: Hirek. 6: Palásthy Marcell no- 
vellája. 6.30: Deák István gordonkahang- 
versenye. 7: Helyszini közvetités Gödöllő- 
ről. 7.30: Zenekari hangverseny. 8.40: Le- 
hotay Arpád balladákat ad elő. 9.10: Vig- 
opernelősdés a 2 studióból 10: Hirek, zeii 

Begolcsóbb hivdetés - leggyovsabb evedmény 

lkalmazás Vakás 
FPerfekt szakácsnő 

jól főz és süt), gyermektelen házaspár- 
hoz ajánikozik. IV., Hunyadi-ut 35, 
ujtó 8. (3076) 

Jó bizonyitványokkal 
rendelkező megbizható, házias leány ke- 
restetik. Cim a kiadóban. Jelentkezni 
d. e. 11-1, d. u. 6-7 között. (3083) 

Kifutó fiu 
biciklivel felvétetik. Hollós (Gallia mel- 
lett), Lloydsor. (3085) 

fűllási kezes 

Apolónőnek 
azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyokkal rendelke- 
zik. Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 

(3078) 

= dászvétel 
Euhája csak ugy áll jól, ha 

SANITARIA-füzőt visel. Jó- 
zserváros, Kossuth Lajos-u. 21. (279) 

Uj szandlaufer 

uj barna 2 lovas lószerszámmal, ugyan- 
ott cimbalom és több butordarab eladó. 
III, , Tirol-u. 36. (1135) 

Figyelem! 
Veszek készpénzért mindenféle használt 
butort: szekrényeket, ágyakat, asztalo- 
kat, ottománt stb., hálókat, ebédlőket, 
konyhaberendezést, főző- és porcellán- 
edényeket, egész háztartásokat, könyve- 
ket (egész könyvtárakat is), varrógépet 
stb. IV., Fröbl-utca 28 (régi szám), ajtó 
3, az udvarban, 987) 

OLLA 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 
ellen 

Modern földszintes 
utcai lakás 3 szoba, hall stb., augusztus 
1-re, és 1 szoba konyhás udvari lakás 
azonnal kiadó. III., Tirol-u. 6. régi szám. 

(3053) 

Két szobás 
lakás mellékhelyiségekkel Holló és 
Hattyu-u. sarokházában (Hattyu-u. 12) 
azonnal kiadó. (3063) 

Két kétszobás 
modern lakás a gyárvárosban, közel a 
villamos megállóhoz, azonnal kiadó. 

Cim a kiadóban. (3070) 

czzuazzzza 

2 nagy utcai 
parkettás lakás, elő- és email fürdő- 

szoba azonnalra, 2-3 szobás udvari la- 

kás közös fürdőszobával olcsón kiadó. 

III., Kereszt-tér 2. (3072) 

Kiadó 
Gyárváros központjában butorozott szo- 
ba. Cim a kiadóban. (3080) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3, 4 és 5 szobás lakások no- 

vember 1-ére kiadók. Bővebbet Temes- 

vári Bank házkezelőségénél. (935) 

Elegáns villa-lakás 
4 szoba és hall, terraszok, kerthasználat, 

központi fütés november 1-re kiadó. Cim 
a kiadóban. (3082) 

Sürgösen eladó 

BELGIÁNA: 

szenzációs olcsó árban: Szanatoriumok, intéze- 
tek, szállodák és kórházak részére: fehér vas- 
ágyak, szekrények és kerti garniturák. Ebédlő, 

háló, uriszoba berendezés és szalon garniturák. Bank, iroda és üzletek teljes berende- 
zései. Antik tárgyak, ezüstnemüek, festmények, goblen képek, zongorák, varrógépek 

luszterek, szőnyegek és könsoktükrök 

bizományi üzlet és tükörgyári lerakat 
Belváros, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 7 

Filléres gyors 
Budapestre és Bécsbe 
utlevéllel és vizummal együ 

Indulás: aug. 12-én tgme 

11.30: Könnyü zene. Varsó. 7.35: Hangver- 

Tánczene. 

szalont nyitok augusztus 1-én a 
ajpalota I. emeletén. Kompléf 
melltartó kölönlegességek ! finom k 
ben, olcsó árbann. 

jazz-zene. 12: Károlyi 
kari hangversenye. 12.30: 
késztáborból. Bécs. 6.25: Han 

Szórakoztató zene. 10: Szimf: 
verseny. 11.45: Tánczene 
Könnyü zene. 8: Könnyü zei 
gányzenekari hangverseny. 

Népdalok. 10: Tánczene. 
Hangverseny. Langenberg 5: 
11.35: Tánczene. Lipcse. 3.10: , 

gyar Egyesület 70 éves fenná 

10.25: Zenekari hangverseny. M 

Gramofonzene. 9.30: Operettelő 

ehen. 7.5: Dalok. 10.50: Kamar 
zsony. 3.5: Magyar hirek. 7: 
ne. Róma. 7.40: Gramofonzen 

Operettelőadás. Strassburg. 9.3 

hangverseny. Varsó. 9: Népies z 

Aprőhirdetéseket 

Belvárosban: Den Hirlap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

ban: Kardos-trafik, K 
Gránátos-utca sarok, sin 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Kütti-tér. A hir. 

den esetben előre fiz 

Butorozott szoba 
teljes ellátással kiadó. Cim a ki 

városi g 
szertárában a „Fekete Sa 
Eelváros Szent Gyö 

Tisztelt hölgyek figyelmébe 
Perfekt varrónő a legolcsóbb 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, min 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerme 
kat, babakelengyét stb. Javitá 
gástalanul és olcsón készülnek, I 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Elsőhelyi bekebelezésre 

keresek hosszu lejáratu jelzálogi 
350-400.000.- lei erejéig. Cim 
ban. 

Füző és fehérnemü 

Temesvár-Budapest és vissza 
utlevéllel és vizuammal együtt 

Temesvár-Bécs és vissza 
utlevéllel és vizummal együtt 

Akiknek van utlevelük, 300- 

Mindennemt felvilágositás és jelentkezés 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
valamint Központi Bank menetjegyirodája, továbbá 

Oravicán: Weisz Félix kö önyvkereskedés 
Resicán: Deutsch Testvérek könyvkereskedés 
Zsombolyán: s Barbier J. könyvkereskedés 

Elyánéga szivesen gondoskodunk lakásról is. 

leiel kevesebbet iizetnek. 

995-lei 

2195-lei 

telöztattam eladás 

Atalakitásokat és javitásoi Javitáso 

Gyárváros. Rékási ut r 
Zes villamos me állól 

eehben eszközlök. 

yomatott: a emevarer zer 


